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ACTA DE LA SESION SOLEMNE

H. CONSEJO DEL CENTRO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS

Miercoles 02 dos de mayo de 2012 dos mil doce; a las 09:00 nueve horas

En la ciudad de Tepatrtlan de Morelos, Jalisco. siendo las 09:00 nueve horas, del dia 02 dos de
mayo de 2012 dos mil dace, en la sala de juntas del Edificio Administrativo del Centro Universitario
de los Altos, dio inicio la Sesion Solernne del H. Consejo del Centro Universitario, a la que fueron
convocados previamente sus integrantes, mediante citato rio escrito por parte de la Rectora del
Centro, en su calidad de Presidenta de este Consejo; 10 anterior, de conformidad can el articulo 54
fraccion I de la Ley Organica de la Universidad de Guadalajara, de acuerdo con el siguiente:

Orden del dia

Desarrollo de la asamblea

1.- Lista de presentes y declaratoria de quorum. En esta ocaslon, la Mtra. Maria del Consuelo
Igado Gonzalez comento que la Mtra. Maria Esther Avelar Alvarez, sollclto que la suscrita diera

inic a la seslon de este organa de gobierno y la disculpe porque se integrara mas tarde a la
sesiof en virtud del retraso en su arriba al Centro Universitario. Enseguida, la Mtra. Maria del
Consu Delgado Gonzalez, 5ecretario Acadernica de este Centro Universitario, presidiendo el
inicio de la sesion, solicits al Dr. Jorge Alberto Balpuesta Perez, Secretario Administrativo de esta
Casa de Estudios, apoye en la 5ecretaria de Aetas y Acuerdos, tam bien para el inicio de la sasion.
Acto continuo se solicita al secretario de esta sesion proceda a informar sabre los asistentes de la
asamblea, quien manifesto que de acuerdo con la lista de asistencia y el registro de firmas, se
encuentran presentes 21 veintiuno de 24 veinticuatro miembros del conse]o. Enseguida, se
declara formal y legalmente establecido el quorum requerido para sesionar; par 10 tanto es valida
la sesion y los acuerdos que en la misma se tornen, de conformidad can el articulo 27 de la Ley
Organica de la Universidad de Guadalajara y el articulo S9 y 117 del Estatuto General de nuestra
Casa de Estudios.

•
01 1.
'-r 2.

• 3.
4.

Lista de presentes y declaratoria de quorum
Lectura y aprobacion del orden del dia
Lectura y aprobacion del acta de la sesion anterior
Informe de Actividades 2011-2012 de la maestra Maria Esther Avelar Alvarez, Rectora del
Centro Universitario de los Altos

2.- tectura y aprobaci6n del orden del dia. La Presidente del Consejo solicita al Secretario proceda
a dar lectura al orden de dia, indicando que es el mismo que se les entrego en su citatorio, previa a
la sesion: dsspues de la lectura, la presidenta 10 pone a consideracion de los consejeros, no hubo
ninguna intervencion, par 10 que en votacion economlca se aprueba par unanimidad.

Pagina 1

I



UNIVERSlDAD DE GUADALAJARA
CENTRO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS
H. CONSEJO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS

3.- le etura y aprobaci6n del acta de la sesion anterior. La Presidencia pr egunta al Pleno si
consideran que se deba dispensar la lecture del acta de la sesi6n anterior, en virtud de que cada
uno de ellos tiene en su poder copia de la misma. Votando los consejeros por unanlmidad a favor
de que se omita la lectura del acta; posteriormente, se puso a consideraci6n su contenido, que fue
aprobado por unanimidad, en votaci6n econ6mica.

Rea udaci6n de la sesi6n en el Auditorio "Rodolfo Camarena Baez", Se reinicia la sesi6n en el
auditorio del Centro Universitario de Los Altos y en usa de la voz, el Iicenciado Jorge Rene Yanez
Novoa, como maestro de ceremonias, dice:

En primer termino agradezco muy encorecidamente al maximo organa de gobierna de
esre, nuestro Centro Universitario de las Altas, al Honarable Conseja, par el permisa
oncedida a mi persona para desempeffarme coma maestro de ceremonias. Dicho la

tertor, siendo las 10:34 diez haras con treinta y cuatro minutas y conforme a 10
establecida en la Ley Orqtinica de la Universidad de Guadalajara, el Estatuto General y
el propio Estatuto Orqanico del Centro Universitaria de los Altas, el dia de hay miercoles
2 das de mayo de 2012 dos mil doce, se dec/ara formalmente reonudodo la sesion
salemne del H. Cansejo del Centro Universitario de los Altos. Y par supuesto, como parte
del pratacola universitorio, es nuestro desea expresar un cordial saluda de recibimiento
para ustedes, sean por favor de la manera mas catida bienvenidos a la presentacion del
Informe de Actividades 2011-2012 de la maestra Maria Esther Avelar Alvarez, Rectara de
este Centro Universitaria de los Altos, en sesion salemne ante el bonorable Consejo del

Centro.

4.- Informe de Actividades 2011·2012 de la maestra Maria Esther Avelar Alvarez, reetora del
Centro Universitario de los Altos. Acto continuo la Presidenta del Consejo en esta sesi6n, propone
que se realice un receso hasta las 10:00 diez horas, con el fin de que se continue con la sesi6n en
el Auditorio "R odolfo Camarena Baez" de este Centro Universitario a efecto de recibir a las
personalidades invitadas, a la comunidad universitaria y publico en general que asistira: adernas,
se autorice el usa de la voz, al licenciado Jorge Rene Yafiez Novoa, con el fin de que apoye como
maestro de ceremonias en el acto protocolario, para reanudar y c1ausurar la sesion, situaci6n que
fue puesta a consideraci6n del Pieno, quienes 10 aprobaron de manera unantrne.

.
Q

• Una vez que se vieron los primeros 3 tres puntos se realiza el traslado de los integrantes del
Consejo al auditorio de este Centro Universitario para dar continuidad a los trabajos de la sesion.

Coma parte de este acto protocolorio sertin rendidas los honares a nuestro maxima
simbalo de identidad nacional, a la bandera mexicatia, para ella de la manera mas
atenta les salicitamas ponerse de pie, par favor, para presentar honores.

AI terminar los honores a nuestro l.abaro Patrio, el maestro de ceremonias solicita a los asistentes
tomen asiento y continua:

Pagina 2

I



UNLVERSIDAD DE GUADALAJARA
CENTRO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS
H. CONSEJO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS

La manana de hoy miercoles 02 dos de maya de 2012 dos mil doce, el Centro
Universitario de los Altos tiene el agrado de tener como invitados en el presidium a los
oersonatidades que tengo el gusto de presenter: primeramente el doctor Miguel Angel
Navarro Navarro, Vicerrector Ejecutivo, quien representa 01 doctor Marco Antonio Cortes
Guardado, Rector General de la Universidad de Guadalajara; nuestro arfitriona 10
maestra Marfa Esther Avelar Alvarez, Rectora de Centra Universitario de los Altos; el
Diputado Jose Luis liiiguez Gamez de la Sexaqesima Primera Legislatura del Conqreso de
10 Unian; el Diputado Omar Hernandez Hernandez, por el Tercer Distrito en el Congreso
del Estado de Jalisco; el Diputado Garcia Lozano de 10 Legislatura Ouincuaqesimo
Novena de nuestro Estado de Jalisco por el Distrito Trece; ellicenciado Cayetano Casillas
y Casillas, Presidente del Potronato del Centro Universitario de los Altos; licenciado

. Francisco Javier Gonzalez Rivera, Presidente del Consejo Social de este Centroq Universitario; maestra Maria del consueto Delgado Gonzalez, Secretario Academica del
Centro Univetsitario de los Altos; el doctor Jorge Alberto Balpuesta Perez, Secretario

• Administrativo del Centro Universitario de los Altos; asi mismo aqrodecemos la presencia
todos quienes acuden a esta cita senoras y senores representantes de los poderes y de

los rqanismos publicos en sus tres niveles, municipal, estatat y federal; distinguidos
inteqrontes de los Colegios y Asociaciones de Projesionistas que nos acompaiian;
miembros del sector empresarial; senores rectores, directores y funcionarios de la
administraci6n central de to Red Universitarta, presidentes de las sociedades de alumnos,
epresentantes del estudiantado en general; destacados maestros, directivos, secretorios

y ordinadores del Centro Universitario de los Altos; distinguidos invitados especiales,
lice iado Carlos Gonzalez Padilla, Presidente Municipal de Caiuidos de Obreqon, Ialisco;
seiior Norma Edith Gutierrez Cornejo, Presidenta Municipal Interina de San Miguel el
Alto, Ialisco; C Juan Jose Jimenez Parra, Presidente Municipal de Zopotkmejo, Jalisco;
ticenciado Benilde Castro Sanavia, Delegada de la Procuradurla General de la Republica;
ticenciado Raymundo Rend6n Ramirez, encarqodo de 10 oficina regianal de Derechos
Humanos en la zona Altos Sur, en representacion del doctor Felipe Alvarez lfiaki; al
doctor Salvador RazoArias, Director General de la Regi6n Sanitaria 3 de la Secretaria de
Salud Jalisco, doctor Jaime Agustin Gonzalez Alvarez; Director del Hospital Civil de
Guadalajara; maestro Jorge Luis Rodriguez Gomez, Presidente Municipal Interina de

Tepotitlan de Moretos, Jalisco; dactor Hector Montes del Hospital Civil de Guadalajara;
doctar Cesar Angel Sanz Ramos, Director General del Hospital General de zona numero
21 deIIMSS, doctor Juan Carlos Rol6n ouu. Director del Hospital Regional de Tepatitlcn
Jatisco. doctor Jose Antonio Munoz Serrano, Secretario de Salud Jalisco; licenciado
Alfonso Gutierrez Martin, Presidente del DIF Tepatitkin y Presidente del Comite de
Comoros y Adquisicianes del CUAltos; Rectores: doctor Hector Raul Perez Gomez, Rector
del Centro Universitarto de Ciencias de la Salud; maestro Pablo Arredondo Ramirez,
Rector del Centro Universitario de cienctas Sociales y Humanidades; doctor Mario
Alberto Orozco Abundis, Rector del Centro Universitario de Arte, Arquitectura y Diseiio;
maestro Itzcoatl Tonatiuh Bravo Padilla, Rector del Centro Universitario de Ciencias
Econ6mico Administrativas; doctor Armando Zacarias Castillo; Rector del Centro
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Universitaria de las Lagas; el doctar Raul Medina Centeno, Rector del Centra
Universitaria de la Cieneqa; maestro Manuel Moreno Castaneda, Rector del Sistema de
Universidad Virtual, doctoro Ruth Padilla Munoz, Directora General del Sistema de
Educaci6n Media Superior; maestro Carmen Enedina Rodriguez Armenta, Coordinodoro
General de Planeaci6n y Desarrollo Institucional de la Universidod de Guadalajara;
candidatas: senora Cecilia Gonzalez Gomez, licenciodo Ramon Gonzalez Gonzalez,
ciudodono Jose Luis Volle Magana, /icenciodo Roqelio Hernandez Hernandez, /icenciado
Maria Elena de Anda Gutierrez, doctor Luis Manuel Martin del Campo y licenctodo Jorge
Borba Gonzalez Arana, a cado uno de ustedes muchas gracias par ocompaiiornos en esta
ceremonla tan especial. Sean todos bienvenidos.

Sin mas, tamara el usa de la Val para renair su informe de Actividades 2011-2012, ante
este honorable Consejo, la Rectora dl Centro Untversitario de Las Altos, la maestro Marfa
Esther Avelar Alvarez; cuenta Usted can nuestra atencion.

n usa de la voz, la Rectora del Centro Universitario de los Altos, maestra Maria Esther Avelar
'Ivarez, seiial6:

Honorables miembros del presidium,
Distinguida Dr. Miguel Angel Navarro Navarra, Vicerrectar Ejecutiva y representante

ersonol del Dr. Morea Antonio Cortes Guardado. Rectar General de la Universidad de
G dalajora,
R petables autoridades municipales y representantes de las distintas sectores de 10
sociedod,
Queridos directivos, estudiantes y ocodemtcos,
Estimodas fami/iares yomigas,
Senoras y senares,
Buenos dias,
Hay comparezca ante el Honorob!e Consejo del Centro Universitaria de las Altas y frente
a la comunidad a rendir el Segundo lrforme de Actividades del segunda periodo de la
actual administracion, de corformidod can 10 establecido en la Ley Org6nica de la
Universidad de Guadalajara. Hare la exposicion de conformidad can seis temas centrales:
formaci6n y docencia; investiqocion; movi/idod nacional e internacional; extension y
vinculacion; difusian cultural, y gesti6n y gobierno.

I. FORMACION Y DOCENCIA

PROGRAMAS mUCAT/VOS (PE)

Calidad de los PE
EI centro universitario cfrece 14 programOS educotivos de /icenciatura y la Moestria en
Ciencios en Nutricion Animal.
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Congruente con la oolittco nacional e institucional de elevar la cali dad de los servicios
educativos, los programas Son evaluados por organismos nocionoles, a saber: los
Comites Interinstitucionales paro la Evatuacion de la Educacion Superior (ClEES) y los
organismos acreditadores afiliados al Consejo para to Acreditacion de la Educocion
Superior (COPAES). Un programa es de calidad euando se te otorga el nivel L de ClEES 0

es acreditado por un organismo del COPAES.

La situation actual respecto a to caudad de los programas educativos del CUALTOS es la
siguiente:

12 programas educativos en el nivell
~ 2 programas educativos en el nivel 2
,'--)1 programa educative no es sujeto a evaluacion, par ser un pragrama de nueva creocion

, en este centro

proqromas educativos acreditados

Los Comites de ocreditacion de todos /05 progromas educativos del centro trabajaron
intensamente, con sustento en etto, se recibio to visita de los organismos para 9
programas educativos:

ministrocion, Negocios /nternacianales y Contaduria Publica, recibieran al CACECA para
la 5 unda visito de sequimiento en junio de 2011 y para efectos de re acreditaci6n en
abril I presente aiio. Aun no se notifican los resultados de la re ocreditacion.

Ingenieria Agroindustrial e /ngenieria en Sistemas Peeuarios recibieron la segunda visita
de sequimiento del COMEAA en et mes de julio de 2011; se eneuentran en proceso de
solventaci6n las observaciones.

Derecho e /ngenierfa en Computocion recibieron la visita de ClEES en octubre y naviembre
de 2011, respectivamente. Derecho loqro el nivell e tnqenierio en Computocion el nivel

2.

Medico Cirujano y Partera recibieron para efectos de acreditocion la visita del COMAEM. EI
centra universitario promovio reeurso de inconformidad con los resultados y hasta este
momento no se ha notificado la resolucion.

Nutricion recibi6 para efectos de acreditacion al CONCAPREN en marzo del presente oiio y
aon no se notifican los resultados.

ESTUO/ANTES
La poblocion estudiantil es de 3,306 alumnos; su edad oscila entre los 18 y 28 anos; el
44% son hombres y eI56%, mujeres.
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Actualmente el 83% de la poblacion estudiantil esro inscrita en programas de colidod, 10
que equivale a 2, 702 alumnos.

Procedeneia

De los estudiantes de este centro universitario, el 97.91% proviene de Jalisco. de tol
porcentaje destocan: Tepotitlan de Morelos (41.12%), Arandos (10.41%), San Miguel el
Alto (3.55%), Iolostotitkin (3.40%), Acatic (3.09%), Guadalajara (2.93%) y otros (35.50%).

Am pliacion de la cobertura

Se amplio la cobertura en 403lugares: 165 en et cicla escolar 2011 By 238 en el2012 A,
cabe hacer mencton que el centro universitario tenia inqreso anual y a partir del
calendario 2012 A tendra ingreso semestral en 6 proqramas educativos de calidad.

PROGRAMA DEATENCION INTEGRAL

te programa, contempia 8 gran des acciones:

Curse de induccion para alumnos de primer inqreso
Durante et periodo se realizaron dos. En elias, se brindo informacion sobre et centro, la
carrera y se realizaron diaqnosticos para identificar necesidades de los estudiantes en el
. bito de idiomas, tecnicos de aprendizaje y salud.

En mbos eursos de iruiuccton se invito a los padres de familia a conocer el
funci namiento del centro universitario, los servicios de atencion a los estudiantes y el
personal directivo. En este evento participaron 423 padres de familia (384 en el
calendario 2011 By 39 en el calendario 2012 A).

Tutorias
Dentro de este proqrama, porticiparon 111 acodemicos, y se realizaron 401 activtdades,
en los ambitos disctptinar, pedoqoqico, metodoloqico, y desarrollo humano, entre otras,
en las que se tiene, en forma ocumulado, un reqistro de 9, 272 asistentes, 10 que significa
que los estudiontes participaron en mas de una actividad.

Servicios de salud para los estudiantes
EI Centro de Atencion Estudiantil consolido la otencion medica, nutricional y psicoloqica.
Durante el periodo materia de este informe, se atendio a 281 estudiantes, en 1, 237
consultas.

Con el proposito de fortalecer el programa de salud estudtontil, se cuenta adem6s con:
EI diaqnostico de salud a los alumnos de primer inqreso que el periodo evaluo 965
estudiantes.
EI prevenimss-U de G, que otendio a 591 alumnos
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Programa de idiamas

EI Centra Universitario cuenta con una estrategia que contempla diversas acciones para
que ei estudiante aprenda un segundo idioma:

EI Centra de Autoacceso para el Aprendizaje de Idiamas que cuenta con material de
apoyo para 7 ienguas y tuva una afluencia de 1,677 visitas.
EI pragrama escolarizaao de ingles FILEX atendto a 603 estudiontes en el cicia 2011 B.
Actualmente se encuentran inscritos 459 estudiantes.
En to preporacion para ei examen TOEFL: se opovo a 26 aiumnas.
Los talleres de italiana, china y frances, que iniciaran en 2011, participaron 65 alumnas

• en ei cicia escolar 2011 B. Actuaimente se encuentran inscritas 129 estudiantes.
("v Las Becas praulex se atorgaran 3 a estudiantes en 2011 y 17 can un 50% de descuento en
'-1 e12012.

• Es importante mencionar que 12 alumnos iograron ia Certlficacion Nacional de Nivel de
Idioma Ingles.

Apo s economicas y becas

Durante el periodo que se informa se otorgaron apoyos economicos y becas a 455
alumnos.

oyo bibliotecoria

Du nte el perfodo que se informa se adquirieron 2,396 volumenes, '0 cual hace un tatal
de 5 847 volumenes.

Actividades de fomento cultural y deportivo
5e desarrollaron 22 talleres con el apovo de 24 instructores.

Talleres culturales
Se desarrollaron: Circulo de lecture. Cocina, Danza [otciorica, Dibujo, Disefio de paqino
Web, Fotoqrcfia, Guitorra, Muslca, Pintura y Teatro en los que participaron 396
estudiantes en el cicio 2011 By 357 en el2012 A.

Talleres deportivos
Se ofrecieron: Acondicionamiento fisico, Aerobiccs I y II, Ajedrez, Baloncesto, Defensa
person at, Futbol soccer, Jazz, Kung [u, Tae kwon do y Voleibol de sala; en los que
participaron 564 estudiantes en el cicio 2011 B Y411 en ei 2012 A.

Liga de Futboi CUALTOS
Se integra la liga de Futbol CUAL TOS en ia que participaron 467 estudiantes.
Selecciones representatives
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Se cuenta con 12 selecciones departivas que mantienen actividad de entrenamiento
durante tado el afio: Ajedrez, Atletismo, Balancesto femenil y varon tt, Beisbol, Futbol
bortios, Futbolsoccer varonil y [emenil, Tae kwon da, Tenis y Voleibol varonil y[emenil.
En el torneo Challenger 2012 de Tae kwon do, realizado del 31 de marzo al L" de abril de
2012 en la ciudad de Pueblo, participaron 5 alumnos, con 105 siguientes resultados:

En cinta blanca, oro para Sergio Gustavo Cornejo Ramo, plata para Melissa Guzman
Martin y bronce para Pedro Macias Luna, 105 3 olumnos de la carrera de Ingenieria en
Computation y, en cinta amarilla, plata para Lizette Victoria Mendoza Ornelas de la
carrera de Psicalogia.

Quinto Tomeo Intramuros CUAL TOS 2011

Se /leva a cabo en noviembre y participaron 71 estudiantes en las disciplinas de
baiancesto, tae kwon do y voleibol.

Clrcuito Intercentros 2011

Participaron 89 estudiantes en 5 selecciones representativas en el Circuito Intercentros:
oloncesto, futbol ropido, futbol soccer, tae kwon do y voteibol de sola.

E UAL TOS partitipo en ligas municipoles de: voteibot de sala femenil y varonil osi como
futbol soccer fe menii.

Posada y Fest/val Cultural de diciembre
En diciembre, can motivo del fin de curses, se llevo a cabo la posada y el Festival Cultural

Diciembre en el que se realizaron diversas octividades deportivas asi como el cierre de
10 tatleres culturoles.

Sexta Semana de tnnovocion Educativa y Formocion Integral
Se ttevo a cabo en noviembre, con 12 corferencios, 18 tatteres, 9 activitiades deport/vas y
culturales; con un registro de osistencia de 3, 389 estutiiontes.

RECONOCIMIENTOS ESTUOIANTILES

Can gran orgu/lo informo 105 resultados obtenidos par alumnos de este centro
untversitorio:

Primer lugar obtenitio par alumnos de Ingenierfa en Computacion en el "Moreton
Reg/anal de Conocimientos en trformatico Administrativo", organ/zado par ANFECA.
Primer lugar obtenido por alumnas de Admmistracion, Ingenierfa Agro/ndustr/al y
Negocios tnternac/onales en la coteqorio de Teenalagia tntermedio en la Sexta Expa
Regional Emprendedora organizada par ANFECA.

Segundo lugar obtenido par alumnos de Admtnistrocton y Negocios Internacionales en el
"Maraton Regianal de Conocimientos en Administrocion", arganizado par ANFECA.
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Tercer lugar abtenida par una alumna de Medica Cirujana y Partera en el cancursa de
carteles de investiqacion del Segunda Conqreso de Medicina Cllnica y de Vanguardia,
orqanizodo por el Centra Universitario de Ciencias de la satud.

A todos ettos les expreso mi reconocimiento y los felicito por los logros obtenidos; estos
lugares son el resultado del alto nivel de aprovechamiento de los estudiantes.

T/TULACJON
Durante et perlodo materia del informe se titutoron 377 alumnos.

q"Es conveniente hacer hincaoie que en este centro, todos los atumnos, excepto los de
lnqenierio en Sistemas Pecuarios, presentan el Examen General de Egreso de la
Licenciatura de CENEVAL como un requisito de titulocion.

Secretario de Educacion Publica y el CENEVAL, a partir del tercer cuatrimestre de 2011,
ere on el Premio CENEVAL at Desempefio de Excelencia en el EGEL, para recanocer y
esti lar a los egresados que alcanzan un desempeiio excepcional en et EGEL

Es un orgullo informar que tres alumnos del CUALTOS obtuvieron el Premio CENEVAL al
Desempeiio de Excelencia en el EGEL:

R h Herendira Garcia Sotelo y Diana Mayaneth Hernandez Torres, de Psicoloqla, y
Mi el Hernandez iupercto, de 10 carrera de Medico Veterinario Zootecnista

PERSONAL ACAOEMICO
EI personal acodemico es el eje estrateqico en el desarrollo del centro universitario. Para
fortalecer la plantilla acodemica, en este periodo se obtuvieron 6 plazas de profesor de
tiempo campleto y 7 plazas de tecnico academlco. Actualmente se cuenta can 381
profesores clasificados en:

69 docentes
14 investigadores
51 tecnicos academicos y
251 profesores de asignatura

Actuolmente, el CUAL TOS cuenta con 34 profesores con perfil del Programa de
Mejoramiento del Prafesorada (PROMEP).

En el Programa de Estimulos al Desempeiio Docente 2011-2012 resuitaron beneficiados
44 acodemicos del CUAL TOS, 21 mas que el afio anterior.

En 36 cursos de actuatizacton y capacitocion parttciparon 188 ocademicos.
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II. INVESTIGACION

PROYECTOS

Se desarrollaron en el periada que se informa 81 proyectos de investiqocion, su situation
es la siguiente:

57 proyectos continuaron de oiios anteriores
24 inicioron en 2011
22 concluyeron el ana posada
8 [ueron concelados y
51 proyectos se encuentran vigentes en 2012

los proyectos participan 40 academicos, de los cuales 26 son docentes, 11
investigadores y 3 tecnicos acodemicos.

E DlANTES EN LA INVESTIGACION

45 e udiantes del CUALTOS porticiporon en proqramas que pramueven la incorporocion
temprana a la investiqacion.

egunda Jornada de tnvestiqocion Universitaria
itevo a cabo con el objetivo de difundir el proceso de investiqocion de los alumnos y de

pr over una culture cientifico entre la comunidad acodemico. En este evento
parti 'paron 253 otumnos. Se presentaron 52 cortetes, 11 panencias y 6 alumnas
camp tieron su experiencia del programa de Verano de la lnvestiqocion Cientifica
(Academia Mexicona de Ciencias y Delfin),

DIFUSION DEL CONOCIMIENTO ClENTfFICO

Quinta Iornoda de Avances de lnvestiqocion
Se realizo con el objetivo de difundir el desarrollo y los resultados del quehacer cientlfico
de los ocodemtcos. Se presentaron 11 trabajos que abordaron temas relacionados con
las areas bioloqlcos. de la solud, economicas y de las ciencias saciales.

Proyecto de innovacion (Egg Snack)
EI proyecto Egg Snack, un embutido de huevo desarrollado en el CUALTOS, obtuvo el
tercer tuqar en el Concurso Regional de Proyectos Innovadores 2011 celebrado en el
marco del Decima tercer Foro Regional de Vinculacion,

CUERPOS ACADEMICOS YGRUPOS DE INVESTlGACION

Durante el segundo semestre de 2011, los cuerpos ocademicos [ueron evaluados por el
promep; quedando de la siquiente monero:
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En consolidacion, 4 cuerpos occdemlcos: Historio
Produccion Agropecuaria, Sistemas Pecuarios, Y
fortriacion: Calidad del Agua.

Y Culturo Regionales, Sistemas de
Etiucacion y Sociedad y uno en

Existen ademas tres qrupas de tnvestiqacion que trabajan para conformarse
proximamente en cuerpos ocodemicos: Calidad e tnnovocion Aqroindustriat. Derecho y
Sociedad asf como el de Economia y Finanzas.

Octavo Simposio Interdisciplinario en los Altos de Jalisca
Se llevo a cabo con el objetivo de profundizar en las Ifneas de qenerocion y aplicocion del
conocimiento que cuitivo el centro universitario ademos de jortotecer las relociones

_ acodemicas con investiqadores nacionales e internacionotes.

g EI cuerpo academica de Educacion y Sociedad presento el libra lnvestiqocion educativa
en 10 reqion Altos Sur de Ialisco. Y porticipo en 10 orqontzacion de 10 Cuarta Jornada de

ualidad Humana: "Compromise y responsobilidod".

EIgrupo de investiqocion Derecho y Sociedad fue miembro del comite orqanizodor de las
Terceras Jarnadas Juridicas y del Cuarto Congreso Internacional "Retos y Perspectivas de
10 Seguridad Publica".

EI upo de investiqacion de Calidad e tnnovocion Agraindustrial fue miembro del carnite
org izadar de 10 Decima primera Expo Agroindustrial 2011, que tuvo como objetivo
fortal cer 10 vinculacion Universidad-Empresa-Sociedad.

Sistema Nacional de Investigadores (SNI)
En el periodo que se informa, cuatra investigadores renovaron su permanencia en elSNI y
montuvieron sus mismas niveles y dos iniciaron SU tramite de lnqreso 01 sistema.
Actualmente contamos con ocha miembros del Sistema Nacional de tnvestiqadores.

Publicaciones
En este perfodo se tiene como resultado un total de 70 productos de mvestiqadon.
dasificodos de 10 siguiente manera:

2011-2012 Producto
8 Libras (3 pubticados y 5 en proeeso de pubticacitin}

7 Artfculas de investigaci6n con arbitraje (6 publicodas, 1 en proceso de pubticacion}

12 Articutas en revista indizada
22 Ponencias pubficadas en memorias en conqresos nacionoles e internactonates
21 Copitulos de tibras (9 publicadas, 12 en praceso de publicocion]

70 Total

Pagina 11

I



UNIVERSIDAD DE GUADALAJARA
CENTRO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS
H. CONSEJO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS

III. MOVILIDAD

MDVILIDAD fNTERNACIDNAL

Los resultados de 105 estudiantes en movilidad internacionalson 105 siquientes:
4 alumnas estuvieron de intercambio ocatiemico en las Universidades: Nacional de la
Plata, Argentina de la Empresa; la de Illinois, y 10 de Valencia.
1 alumno ptesento una ponencia en un congreso en Venezuela.

Los resultados de 105 academicos en movilidad internacional jueron:
3 academicos realizaron 4 estancias en: la Universidad del Estado de California; la
Universtdod de Barcelona, y la Universidad de Chile.
9 profesores presentaron 12 ponencias en congresos reatizados en: ttaiia, Espana,
Estados Unidos, Uruguay, Francia, Colombia, China y Argentina.
Visitantes extranjeros
19 especialistos y academicos de 105 poises de: Argentina, Brasil, Chile, Costa Rico,
Cuba, Espana y Estados Unidos participaron en diversas oetividades ocademicos de este
c tro universitorio.

Los resultados de 105 estudiantes en movilidad nacionalson lossiguientes:
alumnos cursaron un semestre en la Universidad Nacional Autonoma de Mexico, la
nemerita Universidad Autonoma de Puebla y la Universidad de QUintana Roo.

15 lumnos participaron en el Verano de la lnvestiqacion Cientifica, con investigodores
noci ales de las Universidades de Veracruz, Guanajuato, Autonoma de Pueblo,
Autonoma de Sinaloa y Autonoma de San Luis Potosi.
32 alumnos presentoron ponencias en conqresos reolizodos en cinco estados de 10

republica mexicona.
12 estudiantes de distintas universidades del pais cursaron un semestre en el CUALTOS.

50 alumnos de dijerentes universidades lIevoron a cabo estancios cartes de
investiqacion con 10 profesores del CUALTOS.

Los resuttodos de 105 acodemicos en movilidad nacional son lossiguientes:
33 profesores del CUALTOS presentaron 60 ponencias en congresos organizados en 14
estatios de la republica mexicana.
128 ponentes de 11 estados de la republica participaran en et Centro Universitario de
105 Altos en diversas actividades academicos.
5 profesores del CUALTOS realizaron estoncias ocademicas en la Universidad
tberoomericana, la Universidad Autonoma de Aguascolientes, el Instituto de
lnvestiqacion y Copocitacion Agropecuaria, Acuicola y Forestal del Estado de Mexico y
en EI Colegio de Michooc6n.
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IV. EXTENSION Y VINCULACION

CONVENiOS
Durante este periodo se [ortaleclo 10 vinculacion del CUAL TOS con los sectores social,
publico y privodo con 10 firmo de 46 convenios de cotoborocion.

SECTOR LECHERO
Uno de los sectores importantes en el estado de Jalisca y enforma particular en los Altos,
es el sectar lechero con quien tuvimos la oportunidad de participar en tres asambleas

• con el tema: Ancilisis del proyecta transversal "Fando de Estabiiiracion de la
(\;Comercialuacion de Leche de Bovino, FOLECHE 2011 ". de la SAGARPA.
.'-Jf Los productores de leche tequieren paliticas pUblicas que fortalezcan su desarrollo, EI

Centro Universitario de los Altos se campromete en su ambito de campetencia a apoyar
este sector,

SECTOR AviCOLA
Otro sector relevante en el estado y en forma particular en la region es el avicota.
Tuvimos la apartunidad de trabajar de cerca con la Asociaci6n de Avicultares de
Tepotitkm durante la presidencia del Lie. Juan Manuel Gutierrez Martin y conacimos mas
obre la salida orqaniracion y las retos de este sector,

ntro Universitario de las Altos conjuntamente can la Asociaoan de Avicultares de
itton de Morelas y PREVITEP arganizamos la Feria Internacianal del Hueva cantanda

con I apoya del Consejo Estatal de Ciencia y Teenalogia de Jalisco (COECYTlAL) y la
Secretarfa de Educacion Publica federal,

Pot la relevancia que tuvo y tendrti esta feria expondre en terminos generales la que en
ella se reatizo.

La Feria, que se llevo a caba los dias 1, 2 Y 3 de junio de 2011, es uno de los eventos de
extension de mayor envergadura en el CUAL TOS, pues da testimonia de que la
vinculaci6n permite conjuntar esfuerzos para fartalecer a las instituciones participantes y
promover el desarrolla de nuestro estado y, en forma particular, de la region.

Se aiseht: con una vision multidisciplinar y sus actividades atendieron las ejes acadermco,
cultural y desarrollo de la industria.

Para su materializaci6n fue impottante la oarticipacion de academicos, investiqadores,
avicultores, empresarlas, artistes, [ottiqrojos, amas de coso, estudiantes y el publica en
general que visito la feria,
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Eje ocodemico
Con el fin de promover la investiqacion para desarrollor subproductos del huevo, se
genera el concurso "Productos innovadores", en el cual 24 esiudiantes y 2 eqresados del
CUALTOS presentaron 11 proyectos de transformacion del huevo.

Con el objetivo de difundir informacion actualizada en torno a la produccion,
comercializacion y consumo del huevo, se lievaron a cabo 12 conferencias importidos por
expertos provenientes de Espafia, Estados Unidos y Mexico, a las que osistieron mas de
3, 000 personas entre estudiontes, profesionistas, ernpresarios y el publico en general.

Eje cultural
Preclsamente por la vision muttidisciplinor de la feria y con el fin de que 105 diversos
sectores de la sociedad se involucren en el desarrollo de to region, en este coso alrededor
del tema del huevo, se diseharon diversas actividades eulturales y artisticas, entre las
que se encuentran:

osicion colectlva "Huevote Parade"
Para esta exposicion se convoco a 105 ortistas de Jalisco con el fin de que realizaran
trabajos pictoricos con diversas tecnicas y estiios, en un soporte de fibre de vidrio con
forma de huevo, con una altura de 2 metros. Participoron 34 artistas en la creacton de
31 obras de arte.

E osicion pkistica: "EI huevo convertido en orte"
Se nvoco a 105 artistes ptasticos de la region con el fin de realizar una exposicion
colectiva en la Galeria de Arte del CUAL TOS, con et tema del huevo y su sistema de
produccion. En dicha exposicion participaron 78 artistos con rr obros. Fue una exhibicion
de pintura, dibujo, escultura y fotoqrafia.

Exposicion fotoqrafico: "Los alteiios y la avicultura"
Integra a 25 participantes con 38 fotoqrofios sabre 105 diversos sistemas de produccion
de huevo en la region de 105 Altos y de la gente que trobaja en elias.

Muestra qostronomico
Como estrateqia para el rescate de tos soberes qostronomicos tradicionates, se orqanizo
un concurso para realizar una muestra qastronomico en torno al nuevo, en la que
participaron estudiantes, amas de casa, profesores y restaurontes, can un total de 49
plat/lias.

Mural "Escribe una frose can huevos"
EI mural lagro la participacion de 105 osistentes en una actividad que rescoto 10 riqueza
cultural de nuestro pafs a troves de la qeneracion de frases basodas en 10 diverstdad de
siqnificodos de la polobro "huevo".
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Talleres infantiles "Huevolandio"
Promovieron entre los infantes el arraigo a su tierra, 10 creatividad y el cuidado del
medio ambiente, entre otros aspectos. Se orqonlzaron 8 talleres infantiles en el CUALTOS
y 4 talleres mas en 10plaza Morelos, estos ultimos can el apoyo del H. Ayuntamiento de
Tepatitlan de Marelos.
En los talleres de "Huevolandia" en el CUAL TOS se atendieron durante los tres dias 02,
248 niiios y jovenes provenientes de distintas niveles educativos y municipios.
Musica

Como parte de las actividades artisticas de 10 feria, se realizaran presentaciones de las
bandas municipales de Yahualica y Mexticactin, el Mariachi Arredondo de Cornelio
Garcia y el Grupo Azanca de 10 Universidad de Guadalajara.

Exposicion: Museo del Huevo
Ofrecio informacion sobre 10 historia y culture de los sistemas de produccion avicolo en

Altos de Iaiisco.

Eje desarrollo de la industria
Se llevo 0 cabo el foro denominado "Presenie y futuro de 10 avicultura", con el proposito
de analizar 10 situacion actual de 10 cadena productiva del huevo en 10 region, en uri

contexto mundial, y 10 vision 0 futuro de 10 produccion de huevo en 10 region y el pais; en
participaron los sectores qubernamentol, privado v ocademico.

I

DE MO PRIMERA ExpoAGROINDUSTRIAl
Otro de los eventos importantes del CUALTOS es 10 Expo Agroindustrial que tiene como
objetivo [ortolecer 10 vinculacion Universidad-Empreso-Sociedad. En 10 Decima primera
edicion participaron 161 alumnos con 41 proyectos de innovaci6n agroindustrial; 29
fueron realizados par estudiantes del CUALTOS, 2 par alumnos to Preparatoria Regional de
tepatitlon, 4 par los estudiantes dellnstituto Tecnoloqico de Arandas y 6 por alumnos de
10 Universidad Aut6noma de Aguascalientes

EDUCACH)N CONTINUA
Durante el presente per/ado se ofrecieron los siguientes programas de education
continua:

Seminario de tnocuidad en 10 Cadena de Alimentos, orqanizado en coloboracion can 10
»sociacion Internacional de Quimicos Analistas, seccion t.atinoamerica y el Caribe, el
Conse]o Nacional de Fabricantes de Alimentos Balonceados y de 10 Nutrici6n Animal,
Nutek y Previtep.
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Los Diplomodos en Finanzas y Amparo.
Curse - Taller de Gastronomia lntemacionot.
12 conferencios de divers as tematicos.

SERVICIO SOCIAL y PRACTICAS PROFESIONALES

Durante el presente periodo se osiqnaron 495 prestadores de servicio social y 269
practicas profesionates a orqanismos de los sectores social, publico y privodo.

TRABAJO COMUNITARIO

EI trabcjo comunitario se realiza en zonas vulnerobtes, a troves de dos acetones:

q La Brigada universltorio que tiene como objetiva pramover el trabajo autogestivo de las
comunidades edemas se realizan actividodes de mejora de areas comunes, promocion de

, 10 salud, octividodes culturales y depottivas, copocitacion y orqanizacion.

Fer/as de la Salud, que tienen como objetivo 10 promocion para to salud y brindar
rvicios de odontologia, nutricion, medicine general, detecci6n oportuna de

en medades y psicoioqia.

En este periodo 10 briqodo visito en 100 ocasiones a 17 comunidades de 15 munkipios y
10 Feria de 10 Solud vistto en 19 ocasiones a 17 comunidades de 15 munkipios en las que

rind6 5 622 servicios; 105 municipios atendidos fueron: Acatic, Arandas, Cafiadas de
reqon, Jalostotitlon, Jesus Maria, Mexticacon, San Diega de Alejandria, San Miguel el

Alt San Iulian, San Ignacio Cerro Gordo, Tepotitttin de Morelos, Valle de Guadalupe,
Yahu lico de Gonzalez Galla, Zapot/anejo y San Juan de los Lagos.

SERVICIOS EXTERNOS

EI Centro de Atencion Medica Integral y el l.aborctorio de Psicalogia cfrecen a la
poblacion servicios de solud a un bajo casto. De marzo de 2011 a febrero de 2012, se
brindoron 17, 778 servicios de salud en los timbitos de odontoloqio, consultas de
medicina general y de especiatidod, nutrlcion y atenci6n psicoloqico.

EI bujete juridico brindo otencion a 89 asunios.

COMUNICACION SOCIAL

Difusion en radio y television
Durante el periodo materia del informe, la comunidad universitario del CUAL TOS
porticipo en 112 entrevistas en radio y 129 en television, con el fin de difundir las
activtdcdes del centro.

DIVULGACION DEL CONOCIMIENTO

Se publicaron 49 artfculos y 219 ocodemicos y estudianies participaron en la divulqaclon
del conocimiento con 154 entrevistos en television y 65 en radio.
Se reatiro en forma permanente divulgoci6n del conocimiento en los siquientes medias:
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Tribuna de las Altas, que [acilito en cada edicion una calumna titulada 'Vision
CUALTOS".
Diaria de las Altas, con la columna de divuiqacion "Diolaga CUAL TOS" en el suplementa
quincenal "Teena Universitorio"
Hypercobte, con una seccian de econamia las tunes, a carga del Departamenta de
Estudias Organizacianales, edemas de un espacia las miercoles para entrevistas sabre
tifusion y divutqacion de las actividades del centro.
Radio Aurora 99.1 FM semanoimente nos oermtte transmitir nuestra pragrama

• "ventano CUAL TOS'; que cumplio 3 aiios el 2 de octubre de 201l.q Radio U DE G CULAGOS
Desde septiembre de 2011, el CUAL TOS participa en Radio U de G del Centra
Universitarlo de los Lagos con un comentario editoriol enforma quincenal.

ios regionales
En to difusion de las actividades del centro universitario y la divulqacion del
conocimiento. han tenido un papel fundamental los medias de comunicacton regionales:

Radio Aurora, XHTMJ, 99.1 FM
adio Altena, XEZX, 550 AM

H ercable de Tepatitlan
Tel able de Tepotitlan
Television par cable de Atotonilco
Revistarentx
Partimetro de mi Tierra
Diario de los Altos
Tribuna de los Altos
xovenes
Presencia Altena
Desarrallo Cultural
EIArandense
Publicate

Angulos y Aristos

Gaceta CUALTOS
EI15 de abril de 2011 se publico la edicion 18. Debido al recorte presupuestal, la Gaceta
CUALTOs se suspendio y se informo a la saciedad sabre las actividades del centra
universitario de manera etectronica y con apoyo en los medias regionales antes citados.
En 2012 se reanudo su publicacion con et numero 19, que corresponde al bimestre enero­

[ebrero.
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Actuotizacion para pettodistas
Con el compromiso de contribuir ala actuotaocion de los periodistas y comunicadores de
la region, se llevo a cabo el programa "Monejo de 10 Informacion para la Comunicacion
Regional",

Como parte de las actividades del programa de capacitocion, el pasodo 29 de [ebrero se
orqonizo el simposio "La voz de los medias: analisis y propuestas para el desarrollo
regional", con to finalidad de prom over un espacio de diotoqo entre los sectores sociales
a partir del anotisis de los comunicadores sabre la situacion actual de los Altos de Iolisco.

En el simposio participaron: Julio Alejandro Rios Gutierrez, Manuel Galindo Garcia, Carlos
Javier Gutierrez Rodriguez, Maria del Rosario Vital Hernandez, Luis Jesus Ramirez
Jimenez, Elba Gomez Drozco, Arturo Garcia Perez, Pedro Villalobos Barba, Sergio Antonio

iqueroa Garnica, Norberto Servin Gonzalez y Gonzalo de la Torre Hernandez.

PROGRAMA DEDESARROLLO SUSTENTABLE

En el Programa para el Desarrallo Sustentable del CUALTOS se realizaron las siquientes
acciones:

EI inventario de especies leiiosas en el CUALTos,

rejorestacion con 326 arboles,
La erminocion de 1, 900 semillas de encino,
S 'tegraron plantas para la retencion de suelos, frente al edificio de nuevas aulas,
Separticipa con el H Ayuntamiento de Tepatitkm de Morelos y el Consejo Regional de
Ecoloqio y Media Ambiente Zona Altos Sur en lo campaiio de reforestacion.

En el ambito de la educaci6n ambiental se realizaron diversas actiones, entre las que se
encuentran:

La Primera Jornada por el Desarrollo Sustentable.
EIforo "Retos para 10 sustentabilidad en los Altos Sur de Iollsco".
La exposicion [otoqrofica "La Tierra, Nuestro Hagar",
EI CVAL TDS participo con el Ayuntamiento de Tepotitlan de Morelos en 10 oecimo
cuarta Semana del Media Ambiente y el Segundo Festival Cultural Ecoloqico.
SeIIev6 a cabo el Curso de "Iardineria" para el personal del CUALTOS que culmina con 10
pkmtacion de arboles en el area del estacionamiento SUL

En el Curso de verano infantil se desarrollaron los tatteres "Mi primer huerto",
"Lombrlcultura" y el de ptontacion de arboles,
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V. DIFUSION CULTURAL

Dentro del programa de difusion cultural se realizaron las siguientes acciones:

ARTES pLASTICAS

En la Galeria de Arte del centra universttario se presentaron 9 expos/Clones de 105

artistas: Cristina Rebello, Jesus Oracio Perez, Domi, Antonio Ramirez, Veronica Gonzalez,
Javier Ramirez, Alfonso Reynoso,Javier Herrera Guevara y Carmen Alarcon.

las

uarta Muestra Universitaria de Arte es una exposicion colectiva de obras artisticas
de 105 inteqrantes de la comunidad universitaria del CUALTOS, en esta edicion
partie/paron 52 universttarios.

En el Concurso de Iueqos [loroles se conto con la participacion de 60 alumnos en las
ategorias de poesia, cuenta yensayo. Los resultados [ueron:

rimer lugar en poesia para Joaquin Martin del Campo Marquez de to carrera de
P icologia
P er luqar en cuento para Esmeralda Lozano Barcenas de Psicologia y,
Primer iuqar en ensayo para Delia Carolina de la Torre Ramirez de Administracion

. En Audiciones musicales participaron de la region de 105 Altos 12 grupos musicales.

Q La Cuarta Muestra Regional de Arte, tuvo la participacion de 53 artistas en
modalidades de pintura, dibujo, escultura y [otoqrcfia.

La Cuarta Jornada de Astronomia se ltevo a cabo en vinculacion con el Centro de
Radioastronomia y Astrofisico de la UNAM, Campus Morelia y el Club Astronomico Orion
Guadalajaro - Tepatitlon.

FESTIVAL OELA CULTURA Y LAS ARTES

Par la relevancio que tuvo y pretende tener el festival, seiialare en terminos generales las
acetones que se realizaron:

Se creo a partir del apoyo de to Comision de Culturo de la Camara de Diputados del H.
Congreso de la Union, yen forma especlfica par las qestiones realizadas par el Diputado
Federol en licencia Jose Luis liiiquer Gamez, quien es un promotor de la cultura y las
artes.

EI progroma se desarrollo en cinco semanas -del 3 de noviembre al2 de diciembr - can
sedes en Tepatitlon y Valle de Guadalupe. Se desarrollaron 52 aetividades en el ambito
de las tetras, las artes plasticos, la danza, el teatro y la mosico en las que participaron un
total de 538 artistes entre pintores, escultores, fotoqrafos, escritores. boilorines,
direetores y actores de teatro y musicos.
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En el ambito de las Letras el festival incluyo exposition de publicaciones de la Secretaria
de Cultura, encuentro de revistas literarias y escritares, maroton de poesia, y
presentacion de tres libros.

EICentro Universitaria de los Altos fue onfitrior: de la Catedro "Hugo Gutierrez Vega", en
la cual se lieva a cabo la divulqocion de la vida y abra de grandes escritores como Juan
Rulfo, Mariano Azuela, Agustin Yaiiez, Juan Jose Arreola, Francisco Gonzalez Leon y
Alfredo R. Plascencia, con 10 porticipocitm del maestro Hugo Gutierrez Vega.

(\ Se elaboro una ontologio de carteles con la selection de 30 poemas del escritor Hugo
'-JfGutierrez Vega y escritores originarias de 10 region de los Altos de Ialisco, para difundir y

• promover 10 creacion literaria.

e creo en el CUALTOS el Premia Regional de Cuento y Poesio "Hugo Gutierrez Vega"
co a un reconocimiento 01 poeto par su incansable labor en la literatura mexicona y en
10 preservocion del idiomo espoiiol. Las resultados del concurso fueron:

Primer lugar de cuento para la obra Flamacordis de Juan Frajoza de Yahualica de
Gonzalez Gallo y,
Primer Lugar de poesia para la obra Andrea de Juan Manuel Gonzalez Hernandez de

Lagos de Moreno

ambito de la Danza se realtzo un taller de creocion irfanttt, cinco presentaciones de
y dos canferencias.

En cuanto a Teatro el programa incluyo cinco obra de teatro y una conferencia.

En el ambito de las artes piosticas, se realizoron las siguientes acciones:
Exposicion de los tolleres de arte de los municipios de la region de los Altos Sur de Jalisco,
dos corferencias y dos exposiciones colectivas, una denaminada "Miradas femeninos en
10 qrtifica", que consta de 10 coteccion de qrobados creadas par 9 artistas visuales de
Guadalajara y otra denominada "Jesus Marfa. lmaqenes e identidad", coleccion de

fotoqrcfios creadas par el Taller defotoqrafia de 10 Casade 10 Cultura de JesusMarfa.

Se creo en el CUAL TOS el Premia Regional de Pintura con el prooosito de difundir,
estimular y premiar 10 creatividad de los artistas visuales de 10 region de los Altos de
Jalisco. Los resultados en este concurso fueron:

Lugar Obra Artista Procedencio
lerlugar Nacimiento de pattias truncGs Jose AntonioMartinez Guzman Arandas

Orda et chao Igor deJesus Delgado Garcia San Miguel el Alta
tvtenciot: sotno Salvador Santana Tepotitkin
especial Las tres gracias Martin Hernandez de Anda Zapatlaneja

Naturaleza vivo Par/Frio Nicolas Gamez Gamez Caiiados de Obregon
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En el ambito de 10 Musica duronte el festival porticiporon 11 grupos musicales de
distintos partes.

Adetnas en este genera se desorrollaron exposiciones sabre compositores de la region,

semblanza sabre 105 compositares del bolero de America Latina, taller de jazz,
conferencias y el foro can el temo "La musico como profesion".

EI Festival de la Culture y las Artes, paro su segunda edicion, cuenta con recursos

federates par un manto de 700, 000 pesas que fueron asignados par el H. Congreso de la

Union a este centro universitorlo, con apoyo de la Comision de Culture, y en forma
particular del maestro Jose Luis (fiiguez Gamez.

~ PARTIClPAClON OEL CUALTOS EN ACT/VIOAOES CULTURALEs OE LOS MUNICIPIOS OE LAREGION.

EI CUAL TOS colaboro con 10 reattzacion del Festival del Corrido Mexicano, efectuado en

abril delano posado en Son Miguel el Alto y Caiiadas de Obreqon; y el Cuorto Festival

lturol Yanez en Yohualico de Gonzalez Gallo.

PRESENTACIONES OE LlBROS

En este centro se IIev6 a cobo 105 presentaciones de 105 libros:

Configurociones regionales mexicanas. Un planteamiento antropoloqico, del doctor

nares Fabregas puig y ellibro

E 5 teclean su historio, de la periodtsto Elvira Garcia.

VI. GESTION

PERSONAL AOMINISTRATIVO
EI personal administratlvo es un sectar de to comunidad universitaria que se ha

carocterizado par su compromiso e in teres en la mejoro de 105 servicios.

En cuanto a capacitaci6n se lie varon a cobo 7 cursos en 105 que participaron 84

trabojadores.

Can el proposito de promover la sana canvivencia e integroci6n del personal, se lie varon

a cabo 2 Encuentros deportivos de trobajadores del CUALTOS con to participacl6n de

acodemicos, administrativos, operotivos y directivos.

Preventmss-U de G

Como parte de una estrotegla lnstitucional, el centro universitario conjuntamente con la

Delegaci6n deIIMSS, IIev6 a cabo en el mes de julio el progroma de Prevenimss-U de G

en el que se atendieron 122 trabojodores.
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Programa de otencion para hijos de trabajadores
A partir de 2009 se desarrolla el Curso de Verana Infantil para 105 hijas de las
trobojodores. En esta ocasion se inteqraron actividades del programa denominado
ChiquitfMSS, con el objetivo de promover el cuidado de la salud en los niiios.

Fueron otendidos 41 nifios de 25 trabajadares en el Cursa de Verana infant!'.

INFRAESTRUCTURA TECNOLOGfCA

De corformiaad con el Programa de Renovacion y Fortalecimiento Tecnolaqico, seQ realizaron las siquientes aeeiones:

Se equipo la sala de juicios orales con todo el equipo tecnoloqico que requiere para su
operation.
Se adquirieron 14 equipos de videcproveccion, que se instalaron en las nuevas aulas, en

cliniea de pequeiios espeeiesyen el aula virtual 2,

Se adquirieron 52 computadoras de eseritorio para renovar el aula virtual 2, equipar la
sala de juieios orales y et laboratorio de sistemas digitales y redes.
Secompraron 15 impresoras.
Se adquirieron 2 servidores que apoyan la qestion de la red inakimbrico, qrobacion y
transmision de videos digitales educativos.

amplio la cobertura de 10 red inatombrica y se mejora la calidad de la seiiai con la
a 'ion de una antena de alta potentia, con etto, se cubre el 95% del CVALTDS,
Se attzo el cableado de red voz y dotos de los oeho taboratorios de eieneias basicos,
instalando en total 120 nodes.

INFRAESTRUCTURA, EQUIPAMfENTO YMANTENIMIENTO

Obras

se concluyo la sequnda etapa de construccion de los oeho laboratorios de cieneias
btisicas, loqrondo con ello un avanee general del 90% en su edlficocion.

Sefinolizo la construccion del edificio de dos niveles que aloja 12 aulas y la sala de juieios
orates.

se concluyo el proyecto ejecutivo para la clinica veterinoria de grandes especies; esta en
proceso la contratacion de la primera etopa de consiruccion.

Se termino el provecta ejecutivo del Modulo para la disposicion temporal de los deseehos
solidos urbanos.

Se encuentra en tramite la contratacion para continuar con la sequndo etapa de la
mecanico teatro! del auditorio "Rodolfa Camarena Beer".
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Adecuacion yequipamienta
Se adquirio el mobiliario para 12 aulas; una caldera de 20 cabal/os de vapor para el
laboratorio de teenologia de alimentos; equipa y mobiliario para 10 clinica de pequeiias
especies; equipos odontol6gicos de RXy esterilizadores para las dinicas odontol6gicas;
y mobiliario para el tal/er de sistemas digitales.
Se hobitito 10 caseta de gases especiales e instalaci6n de ductos y tanques para el
laboratorio de [orrajes.
Se odquirieron 10 bancas con sombrillos para generar un espacio de espera de las
estudiontes, en el area destinada a las autobuses y, con apoyo del Ayuntamiento de
Tepatitlon se cotocoron proximomente 10 mas.

FINANZAS

EI presupuesto del Centra Universitario de las Altos para el ejercicio 2011 fue por un
onto de $102' 689, 350,63 (cienta dos mil/ones seiscientos ochenta y nueve mil

tre cientos cincuenta pesos 63/100 m.n.}.

Para el ejercicio 2012 el presupuesto es de $106' 138, 999.74 iciento seis mil/ones ciento
treinta y ocbo mil novecieritos noventa y nueve pesos 74/100 m.n.)

oyos
D nte este perioda el CUALTOS recibio apovo en especie para el ocondicionomiento del
are de psicomotricidad infantil y el estacionomiento de estudiantes de:

EIsenor Bernardo Boez Marquez
EIcontador publico Antonio Sepulveda Gonzalez
Los licenciados Maria Elena de Anda Gutierrez y Jose Luis Gonzalez Franco
EI licenciado Luis Arturo Martin Franco
EIAyuntamiento de Tepatitlan nos opoyo con el traslada del tepetate.
La empresa CEMEX dono 4 toneladas de cementa.

A quienes agradezco profundamente el opoyo en nombre de 10 comunidad universitaria.
Camino de acceso 01 CUALTOS.

Es importante destocar que el Centro Universitorio de los Altos qestiono, en forma
conjunto con las autoridades del Ayuntamiento de Tepatitkin de Morelos, ante 10

Comision de Education del H. Congreso de 10 Union, recursas para el camino de ingreso
01 CUALTOS.

EI iicencioda Jose Trinidad Padilla Ltipez, Diputado Federal y Presidente de 10 Cornision de
Educacian, se comprometio con 10 comunidad universitaria, y cumplio 01 lograr que se
etiquetaran 13 mil/ones de pesos para el "Camino de acceso 01 Centra Universitario de

Pagina 23



,

q

I

UNIVERSIDAD DE GUADALAJARA
CENTRO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS
H. CONSEJO UNIVERSITARIO DE LOS ALTOS

los Altos en el municipio de Tepatitkin de Morelos" en el Presupuesto de Egresos de la
Federaci6n para el ejercicio 2012.

VII. GOBIERNO

EIConsejo de Centra Universitario sesiono en 4 ocosiones y aproba t st) dictamenes.
LaJunta Divisional sesiono en 10 ocastones.
EIConsejo Divisional de Ciencias Biomedicas e fngenieria en 10 ocasiones y el de Estudias
en Formaciones Sociales, en 6.
EI coleqio departamental de Ciencias de la Salud en 17, et de Clinicos 13, Estudios
Organizacianales en 9, Ciencias Sociales y de la Cultura y el de Ciencias Bioloqicas en 8
ocasiones.

Po otro lado, se atendieran 35 solicitudes sustentadas en la Ley de Transparencia e
Informacion Publica del Estado de Iolisco.

MENSAJE FINAL
I irforme que hoy presento es el resultado del gran esfuerzo y compramiso del personal

a demtco, odministrotivo, operative. directivo y de los estudiantes, por elevar la colidad
de s servicios que ofrece el centra universitario y fortalecer nuestro compromise con la
soae ad y enforma particular con la comunidad alteiia.

EI injorme da testimonio del apoyo retibido par los diversos actores de la sociedad,
edemas de los siquientes:

Las presidentes municipales de la region Altos Sur
Los artistas que participan deforma entusiasta y activo en los proqramas de extension
y difusion cultural.
Los medias de comunicacion.
LaAsociacion de Avicuttores de Tepotitlon.

Tambien a quienes durante el perlodo materia del injorme, reotizaron qestiones enfavor
del CUAL TOS, como son el licenciado Jose Trinidad Padilla Lopez, el profesor lose Luis
Iniguez Gamez, e! licenciado Omar Hernandez Hernandez, el /icenciado Ricardo Garcia
Lozano, el maestro Cayetano Casillas y Casillas, e! maestro Francisco Javier Gonzalez
Rivera, la senora Cecilia Gonzalez Gomez, el maestro Jorge Luis Rodriguez Gamez, el
licenciado Alfonso Gutierrez Martin y el ingeniero Juan Ramon Martin Franco.

AI Rector General, Dr. Marco Antonio Cortes Guardado y a los miembras de la
Adrninistrocion General par el apoyo que siempre han brindado a este centro
universitatio.
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A todos ellos mi profundo reconocimienta y aqradecimiento, pues can su apayo se
generan mejores condicianes para que la Universidad de Guadalajara, cumpla su misian
en la reg ian de los Altos Sur de Jalisca a troves del Centro Universitario de los Altos.

Aprovecha ademtis para oqradecer al licenciado Abelardo Cardenas Oiaz, Director del
Colegio de Estudias Cientificos y Tecnoloqicos del Estado de Jatisco, sede Tepatittan y a la
madre Blanca Ofelia Perez iopez, Directora del plantel Cuauntemoc del Colegia Nifios
Heroes, asi coma a las miembros de la banda de guerra y de la escotta, su apoyo para
participar en esta sesion solemne del H Cansejo del Centra Universitario de los Altas.

, Centro, representantes de los sectores publica, social y privado, y a la comunidad en
eneral les monifiesto que continuaremos trabajando para elevar los indicadores de

c 'dad del Centro Universitario.

Estoy sequra que can el compromiso y el entusiosmo que siernpre ha caracterizado a la
comunidad universitaria del CUAlTOS y con el apoyo de las distintos sectores de la
sociedad, este centro continuara SU camino de mejora continua y sera reconocido por la

celencia en sus servicios.

He resentado la sintesis de las acciones mas relevantes del Centro Universitario, el
informe ampliado se les entreqaro at final de esta sesian y se encontrara en la paqina
web del CUAl TOS,

Por su atencion muchas gracias.

AI terminar el discurso la rectora, retoma el uso de la voz el maestro de ceremonias, quien dice:

Muchas gracias a la Rectora del Centro Universita rio de los Altos, maestro Marfa Esther
Avelar Alvarez, por el cumplimiento de la normatividad al haber dado a conocer ante el
Honorable Consejo del Centro Untversttario de los Altos el estado actual que guarda la
administraci6n de este Centro,

Continuamos can la intervencion del distinguida doctor Miguel Angel Navarro Navarro,
Vicerrector Ejecutivo de la Universidad de Guadalajara, en representacion del doctor
Marco Antonio Cortes Guardado, Rector General de la Universidad de Guadalajara,
estamos atentos a su mensaje.

En usa de la VOl, el doctor Miguel Angel Navarro Navarro, Vicerrector Ejecutivo de la Universidad

de Guadalajara, dice:
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Distinguidos miembros del H. Conse]o de Centro, invitados especioles, rectores de ia Red
Universttoria, distinguidas autoridades de CUALTQS.

Senores diputados, ei dia de hoy nas da gusta que esten can nasotras: Ornor Hernandez,
Ricardo Garcia Lozano, que siernpre nas vemos en estos eventos, apoyando al CUALTOS,

indiscutibiemente que a troves de to qestian de la maestra Maria Esther y can ia
presencia de ustedes, este centro es la que es, gracias por su presencia, y gracias pot su
apoyo desde ei Pader Leqislativo.

Senores secretarios, ocademicas y odmintstrotivos de este centra universitario,
Distinguidas miembras del Canseja de Centra,
Invitadas especiales,

Amigos rectares de la Red Universttaria que hay se han dado cita junta can ia
resentacian de ia administrocion generai.

Hoy camienza ei ultimo ana de ia qestian de ia maestra Maria Esther, pera tombien es el
uitima ana de ia qesttan de ia Administrocion Generai de ia Universidad de Guadaiajara
que preside el prapio doctar CortesGuardado, es muy probable par las tiempos de relevo
n ta institucian que el proxima ana ya no estemas aqui y que ia maestro Maria Esther

r da su ultimo infarme frente a las nuevas autoridades universitarias, esto es para
na tras motive de mayar sotisfoccian; ei vet, como 10 hemos constaiodo en anteriores
ocas nes, el canjunto de actividades y ei iargo iistado de iogras de los que ia maestra
Maria Esther Aveiar ha dado cuenta el dia de hoy, nos muestra cama ha sido su qestian,
una qestion a todas iuces exitosa. una qestion que se ha significado par sus buenas
reiaciones can toda la camunidad de ios altos, eso ha sido patente en ia presencia de
tantos amiqos de ia comunidad alteiia, yen los iogros y ias tantas aportaciones al Centro
Universitario, pera tambien las aportaciones del Centro Universitorio han significado
para la region de los altos, can su propia personalidad, SU propio empuje, esto region ha
constatado la que en 17 oiios ha sido tener la presencia de la Universidad de
Guadalajara oqui, una institution muy grande y muy concreto, una institution que es ia
segunda universidad del pais, la primer universidad estatol, es la Universidad de
Guadatojoro y, solo superada pot la Universidad Nacionai Autonomo de Mexico en
presupuesto y en numero de estudiantes y academicos, pero en ei cantexto de las
universidades estatotes no hay otra universidad en indicadores de calidod, en tamaiio, en
tnvestiqocion, en productos de la ciencia como ia Universidad de Guadalajara. Que esta
gran universidad que todas queremos, a ia que indiscutiblemente Ie ha cantribuido el
trabajo de esta comunidad. Hoy hemas escuchado, una sintesis sumeria. de voz de la
rectoro; me parece que todos ias miembros de ia comunidad universitaria deben sentirse
argullosos dei trabajo que han realizado bajo la direccion de la maestro Maria Esther
Avelar, ha sida ese granito de arena que dia a dia todos ponen en su traboio, el que hoy
se resume en que tengamos un centra exitaso que ofrece educocion a mas de 3000
estudiantes de esta preciosa region del estado de Jotisco, me parece que hemos
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escuchado hoy los retos que han sido superados par el Centra Universitaria de los Altas.
Es iombien mamento para reflexionar las casas que tadavia nas faltan por hacer y que
seguramente nos comprameteremos juntos coma el gran reta de nuestro institucion,
todavia no somos copaces de satisfacer la demanda de todos los j6venes que tocon las
puertas de nuestros aulas, no hemos loqrado en la universidad darle cabido a todos los
j6venes que teniendo capacidad no han entrada a las aulas. En nivel superior nos
superamos en 35 par ciento de admisi6n de los j6venes ya nivel media superior..."

Sigulo seiialando el Vicerrector que es necesario enfatizar la necesidad de que esta lnstitucion
gestione mas presupuesto, porque se requieren mas aulas, profesores e investigadores para dar
cabida a un mayor numero de jovenes,

Acto seguido el maestro de ceremonias sefialo que una vez desahogados todos los puntos del
orden del dia, se declara formaimente concluida la sesion del H. Consejo del Centro Universitario
de los Altos, siendo las 11:4S once horas con euarenta y cinco minutos del mismo dla,

Esta acta fue puesta a consideracion y aprobada por el pleno del H. Consejo de Centro
Universitario en su sesion del dia 2 dos de julio de 2012 dos mil doce, por 10 que es firmada por el
Presidente y Secretario del H. Consejo para la debida constancia.

Mtra. Marfa Esther Avelar Alvarez
Presidenta

Mtra. Marfa del Consuelo Delgado Gonzalez
Secreta rio de Aetas y Acuerdos ( .....,,\.

{:~'r~i;IWl\f;
" ><-..--

CENTRO UNIVERSITAR":J DC LOS ALTOS
CONSEJL CJE GENmO
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